Аналитическая справка по формированию основ финансовой грамотности обучающихся 5-9 классов.

Финансовая грамотность является составной частью функциональной
грамотности обучающихся. В 2023-2024 учебном году наша образовательная
организация принимала активное участие в мероприятиях по формированию финансовой грамотности обучающихся.
Финансовую грамотность формировали через урочную и внеурочную деятельность.
С обучающимися были прведены уроки по темам: "С деньгами на "Ты" или Зачем быть финансово грамотным?", "Личный финансовый план. Путь достижения к цели»,"Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами ", " Древние монеты ", " Знай свои деньги ". 
Решение заданий на платформе РЭШ способствует получению равного доступа к знаниям, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений.
Были достигнуты следующие результаты:
-понимание основных принципов экономической жизни общества: представление о роли денег в семье и обществе, о причинах и последствиях изменения доходов и расходов семьи, о роли государства в экономике семьи;
- понимание и правильное использование экономических терминов;
-освоение приёмов работы с экономической информацией, её осмысление; проведение простых финансовых расчётов;
-приобретение знаний и опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных задач в области семейной экономики: знание источников доходов и направлений расходов семьи и умение составлять простой семейный бюджет; знание направлений инвестирования и способов сравнения результатов на простых примерах;
-развитие способностей учащихся делать необходимые выводы и давать обоснованные оценки экономических ситуаций, определение элементарных проблем в области семейных финансов и нахождение путей их решения;
Вывод
Целью проведения мероприятий по финансовой грамотности является
оказание помощи учащимся изучить правила финансового поведения и больше узнать о том, как зарабатываются, тратятся и сберегаются деньги,
какие существуют возможности получения дохода, как научиться принимать
правильные финансовые решения, как разумное отношение к деньгам способствует реализации планов и обеспечению финансовой безопасности и благополучия.
Сегодняшние школьники – это будущие участники финансового рынка,
налогоплательщики, вкладчики и заемщики. Решение проблемы по приобщению детей к экономике – это эффективный путь подготовки ребенка к жизни, его социальной адаптации в обществе. Поэтому работу в этом направлении необходимо продолжить в следующем учебном году.
При планировании работы школы по формированию финансовой
грамотности на 2024-2025 учебный год предусмотреть:
- возможность организации школьной олимпиады и мониторинга финансовой грамотности обучающихся;
-при составлении плана-графика курсовой подготовки педагогов на 2024-2025 учебный год предусмотреть возможность прохождения курсов повышения квалификации по формированию финансовой грамотности педагогами, которые не прошли обучение по объективным причинам в текущем учебном году.

Заместитель директора по УР   Садуева М.М.
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