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                                                               Отчет 
«РДШ» за февраль  месяц.
Обучающиеся МБОУ «СОШ с.п. Калаус» 07.02.2023г.педагог – организатор Балоева З.И. совместно с активистами «РДШ» приняли активное участие во Всероссийской  акции «Письмо солдату» в знак поддержки военнослужащих России, участвующих в военной операции на территории Украины. Ребята из 5-11 классов написали 22 письма с теплыми словами поддержки бойцам нашей армии, солдатам и офицерам, которые сегодня выполняют миссию мира, освобождая территорию юго-восточной Украины от фашиствующих националистов. 
На основании распоряжения Администрации Главы и Правительство от 09.01.2023года «Об утверждении Плана по подготовке и организации мероприятий по проведению в 2023году Года чеченского языка, в целях сохранения, развития и популяризации чеченского языка, культуры и традиций чеченского народа, 9 февраля 2023 года в МБОУ «СОШ с.п.Калаус» педагог – организатор Балоева З.И. совместно с активистами «РДШ» провели флешмоб «Года чеченского языка». Цель: обязанность- говорить на родном языке, беречь его, сохранять и передавать будущим поколениям.


[bookmark: _GoBack]15.02.2023г. педагог – организатор Балоева З.И. провела акцию на тему «Живи книга» совместно с активистами «РДШ» Целью акции стал сбор книг для пополнения библиотеки. А главная идея акции – напомнить о том, что книга была и остается прекрасным подарком, не потерявшим свою актуальность даже в век высоких технологий. Любой ребенок с радостью будет читать новую красочную книгу.

